



Одним из главных направлений деятельности следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Карелия является расследование убийств.

Из общего числа убийств за 4 месяца 2008 года на территории Республики Карелия раскрыто 97,3%. В 2007 году раскрываемость этого вида преступлений составила 90%, при том, что в Iом квартале 2008 года таких преступлений зарегистрировано на 4 больше.

В следственных подразделениях проведен комплекс организационно-управленческих мер, направленных на повышение эффективности работы по раскрытию преступлений - создано специальное аналитическое подразделение, следственно-оперативные группы по конкретным делам, нераскрытые в прошлом дела дополнительно изучены, по ним составлены детальные планы проведения следственных действия и оперативных мероприятий.

В результате совместных усилий сотрудников следственного управления Следственного Комитета по Карелии и оперативных подразделений МВД РК, в первые месяцы 2008г. установлены лица, совершившие 30 преступлений из 31 совершённых за этот период, в результате которых наступила смерть потерпевших (ст.105, ч.4 ст.111 УК РФ). Все они содержатся под стражей. Также арестованы ещё 2 обвиняемые по трём умышленным убийствам, которые были совершены 9 и 6 лет назад.

Всего за период действия Следственного Комитета при прокуратуре РФ (с 07.09.2007.) в Карелии установлены лица, совершившие в прошлые годы 7 умышленных убийств и тяжких телесных повреждений, повлекших гибель потерпевших. Опасные преступники, долгие годы остававшиеся на свободе, взяты под стражу.

В Кеми в ходе оперативно-розыскных мероприятий по розыску без вести пропавшего жителя г. Кеми, 44 лет, в подвале дома, был обнаружен его труп. Впоследствии, следствием было установлено, гражданин Фофанов нанес потерпевшему несколько ударов топором по голове, и от причиненной открытой черепно-мозговой травмы он скончался. Фофанов был осужден по ч.1 ст.105 УК РФ к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В деревне Верховье Прионежского района, пропал без вести житель деревни, 28-летний человек. Следствие установило, что он был убит своим отчимом ударом ножа, а затем, чтобы скрыть совершенное им преступление, сбросил его тело в реку Шуя. Труп был



найден 26 мая в реке с телесными повреждениями в области головы. В настоящее время уголовное дело по обвинению отчима в убийстве своего пасынка рассмотрено Прионежским судом.

Преступники, совершившие убийство жителя г. Костомукша, задержаны в г. Магнитогорске, Челябинской области. В ходе расследования было установлено, что пострадавший занимался покупкой и продажей валюты в городе, о чем были осведомлены злоумышленники. Зная о наличии у него крупной суммы денег более 300 000 рублей, они договорились совместно совершить нападение и похитить у него деньги. Обоим предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение опасного вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего)

В январе 2008 года исчезла жительница поселка Кузема, Кемского района. В ходе оперативно-розыскных и следственных мероприятий было установлено, что накануне исчезновения в ее доме останавливались 4 гостя, жители г. Петрозаводска, которые приезжали на машине. Указанное обстоятельство позволило выдвинуть версию о криминальном характере безвестного исчезновения женщины. При участии криминалистов следственного управления, следственно-оперативной группой, правильно выдвинутая версия подтвердилась в короткие сроки доказательствами виновности одного из мужчин, гостивших в доме пропавшей женщины, в ее убийстве.

Следующий пример конкретного уголовного дела свидетельствует об успешном планировании и осуществлении плана следственных действий, умении анализировать собранную в ходе следствия информацию, выдвижении правильной версии, что в конечном итоге привело к раскрытию следствием убийства бывшего сотрудника милиции.

02 октября 2007 года в Олонецкий РОВД поступило заявление К. о безвестном исчезновении ее мужа. Из заявления следовало, что ее муж К. 27 сентября 2007 года около 1 часа ночи лег спать, а около 5 утра она обнаружила, что мужа в квартире нет. Кроме того, пропала и его автомашина ВАЗ 2101.

Женщина не обратилась сразу после 27 сентября в правоохранительные органы, поскольку считала, что сможет его самостоятельно найти.

Оперативными сотрудниками местного РОВД проводились поисковые мероприятия, в ходе которых они опросили всех знакомых, родственников, друзей пропавшего без вести, пояснивших о том, что они не видели К. ни в ночь исчезновения, ни в последующие дни. 28 сентября сотрудники ДПС ГИБДД остановили автомобиль ВАЗ 2101, в котором находились 3 молодых людей в состоянии алкогольного опьянения и без водительских прав. Правонарушителей доставили в отдел милиции, где были составлены протокола об административных правонарушениях. Они пояснили, что одному из них родственник позволил покататься на своей машине. Законных причин задерживать их не было, и их



отпустили домой.

Просматривая сводки сведений о лицах, пропавших без вести, следователь пришел к выводу, что мужчина стал жертвой преступления по следующим основаниям: мужчина пропал вместе с автомобилем, ранее надолго никогда не отлучался, кроме того, результаты поисковых мероприятий и факт задержания 3 молодых людей, находящихся на этот момент в автомобиле, принадлежащего пропавшему гражданину свидетельствовали о криминальном характере исчезновения потерпевшего. Следователь незамедлительно возбудил уголовное дело по ч.1 ст.105 УК РФ (убийство)

Оперативно-следственная группа выехала на осмотр автомашины ВАЗ 2101, и следователь в присутствии понятых обнаружил предметы в салоне, не принадлежащие хозяину машины, кроме того, на автомашине имелись несколько вмятин и повреждений, которых не было до момента пропажи. В этот же период времени, следователь и оперативный сотрудник местного РОВД опросили практически всех жителей деревни Нурмалицы, где ранее проживал гражданин, управлявший машиной в момент задержания, и подозреваемый в совершении преступления. Жители пояснили, что видели 28 сентября 2007 года автомашину ВАЗ 2101 под управлением их земляка, который был в машине с двумя молодыми людьми. Жители деревни запомнили их и дали достаточно подробное описание внешности указанных лиц, что позволяло сделать вывод о том, что именно эти лица были задержаны сотрудниками ДПС на автомобиле, принадлежащим пропавшему бывшему сотруднику милиции.

Результаты опроса, анализ административной практики, осмотра автомобиля давали основания для выдвижения приоритетной версии, а именно: пропавший без вести К. стал жертвой лиц, находившихся в автомашине пропавшего гражданина.

Следующий, один из важных этапов расследования - это допросы подозреваемых и обвиняемых в совершении преступления лиц.

Один из них признался, что он и его знакомые совместно совершили убийство потерпевшего. В целях проверки показаний и закрепления доказательств их вины в кратчайшие сроки был проведен ряд следственных действий. В ходе проверки показаний на месте, обвиняемый подробно рассказал об обстоятельствах совершения убийства, и показал, как все происходило.

В дальнейшем последовали явки с повинной, в которых все обвиняемые подробно сообщили об обстоятельствах совершенного ими убийства мужчины с целью завладения его автомобилем.

Таким образом, благодаря слаженным, организованным действиям сотрудников следственного управления СК при прокуратуре РФ по Карелии и уголовного розыска, виновные в совершении убийств были установлены, получены достаточные доказательства,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

подтверждающие их причастность к совершению особо тяжких преступлений.

29 Апреля 2008

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/610658>